

2012年12月14日,美国康涅狄格州纽敦镇 桑迪·胡克小学

遭遇惨烈的校园枪击案,28人死亡
其中20人是5~10岁儿童
6名校方人员,枪手母亲,还有枪手

美国史上死亡人数第二高的校园枪击案

凶手,是20岁的男子**亚当·兰扎**
他母亲在这所学校任教,他没有犯罪前科

黑色的现场

阳光下的疯狂杀戮 让安静小镇悲伤成河

位于美国康涅狄格州恬静之地纽敦镇的桑迪·胡克小学14日突然遭遇的这场杀戮惨祸,震惊了全世界。

在记者赶往现场采访的途中,人们都不约而同地讨论着这一沉痛的话题。不少人抑制不住心中的悲痛,掩面哭泣。还有人互相拥抱,相互鼓励。

纽敦,虽然距离纽约只有大概一个半小时的车程,却与那个豪华都市完全不同,更像世外桃源,因而吸引不少中产阶层家庭在此安家落户。然而,当地人怎么也不会想到,悲剧会发生在这个被认为“全美最安全城镇之一”的地方。

此时此刻,人们把悲痛写在脸上,不愿过多表露自己的心声。只有一位拒绝透露姓名的纽敦当地人说,自己在纽约工作,14日正在纽约公司开会之际,突然传来纽敦发生枪击案的消息。他说,虽然自己的孩子不在纽敦上学,但他还是使劲往家里打电话,可是尝试许久没打通,令他焦急万分。最后他得到家人全都平安无事的消息,才如释重负。

整个康州都沉浸在震惊和悲痛之中,纽敦则是这场大悲剧的“震中”。当晚纽敦的教堂举行了肃穆的追思活动。

凶手亚当·兰扎当天于家中把他在桑迪·胡克小学教书的母亲打死,驱车来到该小学,展开疯狂屠杀。警方在现场发现了兰扎行凶时使用的多把枪支。纽敦官员向媒体透露,兰扎是近距离将孩子们一一射杀,人性已完全泯灭,天良丧尽。

记者注意到,桑迪·胡克小学仍处于警方的重重封锁之下,无法靠近。从卫星地图上看,该小学极为僻静,学校的主建筑内都应相互连接,一旦有枪手活动,整个建筑都变得不安全。

14日的纽敦,本是阳光明媚的一天,却以美国迄今第二大校园枪击惨案的发生而被载入史册。用康州州长马洛伊的话说,“真正的邪恶降临到了这个平静的小镇”。

综合消息



27岁老师维多利亚·索托

校长

校心理医生

上百声枪响中 孩子们在尖叫

14日上午,20岁的亚当·兰扎身着防弹背心、黑色制服,携带数支手枪,闯入康涅狄格州西部纽敦镇桑迪·胡克小学,在两间教室连续枪杀20名年龄5至10岁的儿童和6名校方人员,枪手最后死亡。

目前暂不清楚他是自杀还是被警方击毙。警方事后在枪手母亲寓所发现她的尸体。

目击者的讲述,拼凑起了这一美国近年来伤亡最惨重的校园枪击案。

“熟客”进门 学校职员可能认识 凶手亚当·兰扎

根据警方说法,枪手9时30分左右进入校园。桑迪·胡克小学近期推行了一项新安保举措,上午9时30分以后,校园大门关闭,任何访客进入校园必须按门铃,报告至办公室备案方可进入。凶手如何得以进入校园作案?

警方调查显示,亚当·兰扎的母亲是桑迪·胡克小学教师,他显然首先在家中打死母亲,

然后携带母亲合法购买的枪支来到学校。

《华盛顿邮报》援引部分学生家长的话报道,学校职员可能认识亚当·兰扎,因此在他驾驶母亲的汽车来到学校后没有加以询问,未料到,亚当·兰扎已经全副武装,准备一场杀戮。警方事后在现场发现两把手枪,在凶手停于校园外的车辆中发现一支没有在案件中使用的步枪。

生死考验 他在两间教室行凶,孩子们一片尖叫

枪手选择在校园一角的两间教室行凶。其他教室的幸存学生回忆,他们听到尖叫声、哭喊声以及枪声,最后是一片寂静。居民罗伯特·拉加塔的6岁儿子上一年级,所在班级正是枪手袭击目标之一。拉加塔说,枪手进入教室后首先向老师开枪,他的儿子见状从后门逃出,得以幸存。

“那时,我儿子拉着几个朋友,跑了出去……我非常勇敢,

等待他的伙伴。”拉加塔援引儿子的话说,枪手行凶过程没有说一句话。

不少教师听到枪声后立即将学生藏到隐蔽角落,避免成为凶手潜在目标。

美国有线电视新闻网报道,枪击发生时,一名家长正与校长、副校长以及学校心理医师在一间办公室交流。听到枪声后,3人出门查看情况,随后,这名家长躲进办公桌下,拨打电话报警。她回忆,总共听到大约100声枪响,副校长中弹受伤,爬回办公室,其他两人事后被发现倒在血泊中,已经死亡。

场面残酷 警察说是他们见过的最恐怖的犯罪现场

警方抵达现场后,在校园中发现枪手已死亡后,开始疏散师生。

《华盛顿邮报》援引警方的话报道,桑迪·胡克小学是不少警察迄今见过的最恐怖犯罪现场之一,警方打算为第一时间到达现场处理案件的人员提供

心理咨询。

一些学生回忆,离开案发地时,警察要求他们闭上眼睛,双手搭在前面同学的肩膀上,由警察引导至校外。几名女生撤离后出现呕吐症状,另有一些学生衣服上沾染血迹。

42岁居民约瑟夫·瓦希克回忆,刚接到校方的短信安全提示时,他没有太过担心在该校上三年级的女儿,因为当地经常因各类安全隐患而封锁学校,比如街头出现一头棕熊等,事后往往很快解除警报。打开电脑,他发现满是校园枪击新闻,才意识到事件严重性,开车赶往学校。

那时,通往学校的公路已经拥堵着将近1公里的车辆,不少是学生家长。瓦希克停下轿车,奔向学校。

令人安慰的是,瓦希克最终看到女儿平安无事。只是,她看上去“精神恍惚”。“她看到了一些场面”,瓦希克说,他们打算暂时离开纽敦镇,想想怎么不到10岁的女儿解释这一残酷现实,“我觉得她不可能再回那所学校了”。

据新华社

3名教职人员 为救学生献出生命

英国《每日邮报》报道,在美国康州小学枪击案中,有3位女老师展现出人性光辉。47岁的校长霍布斯·普鲁格,58岁的校心理医生在案发

时冲出去与枪手对抗。27岁的老师维多利亚·索托用身体挡住了枪手射出的子弹。无私的索托为保护学生献出了年轻生命。

综合消息



事发现场,惊恐的孩子们



事发前一天,学校里的孩子们幸福地排练圣诞节节目

■那一瞬间

老师把孩子藏进壁橱 拯救20人

一名幸存者回忆了惨案发生经过,庆幸自己还活着。还有一名勇敢的教师,把孩子们藏在壁橱里,救了20个孩子的命。

一名幸存的9岁小男孩回忆说:“当时我在体育馆。我们听到很多‘砰砰’的响声,还以为门卫在拆东西。随后我们听到尖叫声,接着警察走过来问:‘他在这里吗?’警察走后,我们就躲进体育馆的壁橱。后来我们跑到消防车库。”

扬声器被打开 确实救了很多

“我不知道那是枪声。那听起来像是很多罐子掉落的声音。”7岁的二年级学生里奇说。

有些孩子害怕得一直在呕吐。一位父亲在接到自己的孩子时,将他的眼睛蒙住,希望不要让他看见这可怕的场景。

“当我看见我的女儿走出来时,那是我人生最快乐的一刻。”一位幸存者的母亲说。“每个人都在哭泣。”家长们得知消息后第一时间冲向学校,带着孩子离开。孩子父母们在作为临时安置点的消防站进进出出,有的没有带孩子出去,默默含泪离开。一些满眼泪水的家长讲着电话,听到的词只有“混乱”和“灾难”。“为什么?为什么?”一位母亲哭喊着。

综合消息

残忍的凶手

又是一匹可怕的“独狼”

2012年7月20日美国丹佛奥罗拉影院枪击案凶手,单枪匹马的凶手闯入影院,开枪杀死15人,致50多人受伤。

2011年7月22日挪威爆炸枪击案,凶手布雷维克用爆炸物和枪等让91人死于非命,绝大多数人都是青少年,于特岛惨案震惊世界。

近年来,个人恐怖的威胁警报频频拉响。挪威7·22爆炸枪击案、法国图卢兹连环枪击案和美国奥罗拉影院枪击案等系列案件,都表明世界正面临着一种新的恐怖威胁——“独狼”式恐怖袭击。

所谓“独狼”,是不属于某个恐怖组织,单独行动的恐怖分子。案件均为其一手策划和实施。从蝙蝠侠首映式的惨剧到法国图卢兹的枪声,以及挪威的爆炸和屠杀,这些事件表面上看都是“孤立”的,也就是说,凶手没有找任何第三者或组织进行系统策划,而是“想做就做”,自发动手,无需外界提供技术或组织支持。这与周密计划、集体行动的“9·11”事件形成鲜明对比。尽管只有一个人,但独狼们制造的恐怖事件后果巨大,影响恶劣。



凶手亚当·兰扎资料照片

亚当·兰扎:从优秀生到冷血杀手

标签:父母离异 母亲严格 孤僻 学习优异 “不正常”

警方确认枪手为20岁的亚当·兰扎。依据亲属和一些邻居的描述,亚当与同龄人不合群,父母离异,他可能因父母离异而精神遭受重创。

性格孤僻 “不会直视别人的眼睛”

一名亲属告诉美国广播公司记者,亚当“显然不正常”。兰扎家在纽敦镇的朋友同样说亚当“不和其他孩子交往”。母亲南希较为严厉。

邻居贝特·伊斯雷尔的女儿与亚当是小学同学。回忆起这名青年,伊斯雷尔说他“有社交障碍”。“他有点孤僻和害羞,不会直视别人眼睛”,伊斯雷尔说,印象中,亚当瘦弱、脸型瘦长,有一头略脏的金发。

亚当的一位同龄朋友说,“他聪明得不得了,在任何方面都很棒。瑞安三年就中学毕业了。”另有消息称,亚当在中学时成绩优异,近几年有好几家当地媒体都报道他是优秀学生。

亚当14日手持多把枪械,在纽敦镇桑迪·胡克小学开枪打死20名学生和6名教职人员,随后也被发现死亡。事发前,他也打死了母亲。警方稍后在兰扎母亲家发现南希的尸体。美国广播公司援引警方

消息人士报道,南希脸部中弹,亚当杀死母亲后带上两把半自动手枪和一支半自动步枪离家。

警方确认枪击合法,登记在南希名下。依据联邦法律,购步枪需年满18岁,购手枪需满21岁。亚当尚不合法购买手枪的年龄。

父母离异 可能造成了心理阴影

据邻居介绍,亚当的父亲彼得是一名会计师,他和亚当的母亲南希大约自10年前开始分居。不过直到2009年,两人的离婚手续才彻底完成。亚当比他大4岁的哥哥瑞安跟着母亲南希长大成人,后来瑞安搬到了新泽西州霍博肯市。

邻居克拉夫特回忆说,当南希外出时自己有时会被请去照顾亚当和瑞安。克拉夫特认为,两个孩子因受父母离异的打击而性情暴躁,但并没有表现出暴力倾向。

据亚当祖父的前妻玛丽·安·兰扎回忆,兰扎家庭关系紧密,有爱心的。亲人分布在新英格兰地区、爱琴布什尔州和康涅狄格州。

“这是一个可爱的家庭。”玛丽·安说,“亚当父母离婚前已经分居数年。”

亚当同母亲住在桑迪·胡克村尤加南达街,寓所位于一处树木繁多的区域。一名邻居说,亚当一家很少出现在邻里间,“如果他们不开车从我身旁驶过,我不会发现他们……我们认识所有邻居,却不认识他们”。

误查兄长 凶手的哥哥“为人不错”

警方先前判断亚当的哥哥瑞安·兰扎为枪手,缘由是亚当作案时携带着哥哥的身份证。纽约市警察局和联邦调查局14日调查瑞安,搜查他在新泽西州霍博肯市的住处,并前住瑞安工作的安永会计师事务所,查封他的手提电脑和其他一些物品。

瑞安当天接受调查员讯问,警方暂没有发现他与枪击案有关联。

瑞安现年24岁,在安永会计师事务所工作4年。科拉内里女士认识瑞安一年,说他温和,“有点害羞,为人不错”。

一名执法人员告诉美联社记者,瑞安“极其配合”,警方没有逮捕他,查封他的电脑是“出于谨慎”,属例行程序。

瑞安于枪击案发生后在社交网站多次留言,说凶手不是他,案发时,他在上班。

据新华社